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Relaciones

Sean A y B dos conjuntos, se define una relacion ® de A en B como un sub-conjunto del producto cartesiano
A x B, si A =B entonces se dice que R es una relacion en A.

Observacion: Si en el producto cartesiano A x B se tiene que A = B, se tiene A x A y se denota por 4 2.

Ejemplo:
1.-) Ax By @ son relaciones de A en B

2.-) Consideremos los conjuntos A = {a,b,c,d} AB = {1,3,5} = cualquier relacion de A en B tendra a
lo mas 12 elementos y que pueden ser:

X ={(a,1),(a,3),(a,5),(b1),(b,3),(,5),(c1),(c3),(c5),(d1),(d,3),(d,5)}

3.-)Sea®={(a,b) / a € N Ab =5} esunarelacion de N en N, pero también puede ser una relacion de
Z enZ o de Z en R etc, y su grafica queda determinada aproximadamente como:

N

N4

4.-)Sea d = {(p ,q) /] PER Aq = \/;} es una relacion en R y en donde podemos afirmar que: (0, 0),
(4,2),(8,2V2 ) pertenecen a §, en cambio ( —4 , v— 4 ) no pertenece a J, puesto que V— 4 ¢ R

Definiciones elementales:

Si R es una relacion definida de A en B, entonces si (a, b) € R se escribe como a Rb o también como
[IP%2)

R(a) = b, lo que significa que a esta relacionado con b por medio de la relacion R, y se dice que “a” esta
relacionado con “b” o que “b” es la imagen de “a” por medio de la relacion R

Dominio de R: DomR = {a €A/ Ib € B:(a,b) € R}
Recorrido de R: RecR={b € B / 3a € A:(a,b) € R}

Si R es una relacion definida de A en B, entonces existe R~ ! de B en A llamada relacion inversa de R, es
decir,si aRb = bR la.

Y si (a,b) € R seescribe como a {7‘ b o también como R(a) # b

Sea R una relacion en A, se dice que:
e Res REFLEJA oreflexiva:siaRa,Va €A
e ResSIMETRICA:si(a,b) e R= (b,a) ER
e R es ANTISIMETRICA:si[(a,b) ER A(b,a) ER]=a=Db
e Res TRANSITIVA:si(a,b)ERA(b,c)ER = (a,c)ER
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R es REFLEJA

R es SIMETRICA
Res TRANSITIVA

R es una RELACION de EQUIVALENCIA <

R es REFLEJA

R es ANTI SI METRI CA
R es TRANSITIVA

R es una RELACION de ORDEN&

Def.: Dada una relacion R de A en B y una relacion S de B en C entonces existe una relacion T de A en C
llamada relacion compuesta de R y S, y que se denota por S o R o bien S (ER (x))
V(a,b)ERyVvV(b,c)eES & (a,b)€E SR
Obien: SiR(a) =b A S(b)=c= (S° R)(a) =c

Dos pares ordenados son iguales ssi son iguales componente a componente, es decir,

(a,b)=(c,d)=(a=cAb=d)
EJERCICIOS

1.-) Dados los conjuntos: A = {x / x€ NA6 <x<10} yB={y / y€EZ N —-4<y<0}
Escribir por extension A x B, Bx A, #A, # B, #(AxB) y #(B x A).

2.-) Dados los conjuntos: C ={a / aesprimbo A 1<a<9},D={b/ be N AN 1<b<4}
E={c/c€Z N -1 <c <5}, determinar:

Cx(D nE)
(CxD)N(CxE)
(CxE)u(CxD)
C2u (DxE)
(DxC)n(DxE)
Dx(C NE)
(ExC)nD?2

3.-) Graficar el producto cartesiano A x B, sabiendo que:
A=(a/a€RA|a|>2) y B={x / x€ RA|x| <3}

4.-) Escribir por comprension los siguientes graficos de productos cartesianos

5.-) Dados los conjuntos A = {2,4,6} , B={a,b} A C={0,1}
Graficar por medio de un diagrama de arbol, determinar la cardinalidad y escribir por extension, cada
uno de los siguientes productos cartesianos.

AxBxC
AxB?
A%xC
C?’xB
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6.-) Dado el conjunto G = {(x,y,z) € R® / x2+ y?+ z?% = 1} (que representa una esfera de centro

en el origen (0, 0, 0) y cuyo radio es 1, en un espacio de tres dimensiones).

Determinar si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas de acuerdo al enunciado

0,0,)eG
0,1,00eG
(1,0,0)€G
(1,1,00eG
(1,1,)€eG
¢4
1 2 1

('517' z)EG
0,0,0)€G

7.-) Dada la relacion de R en N, que se muestra en la grafica, determinar y graficar R~ 1

51 ¢ < +

4+ ¢ &

31 ¢+ + -

2 - + ¢

14+ & ¢ ¢
——t
12 3 45 67 8

8-)DadosA={a € N/ 1 <a<5}AB={a€R/ a®—9a?+26a— 24 = 0}, considere la
relacion R de A en B definida por R = {(a,b) € AxB /a+ b < 6}, determinar por extensiéon Ry
iR_ 1

9.-)Dado A = {x / x esundi gi tpy considere las siguientes relaciones en A

®=1{(1,2),(2,3),3,4,(1,3),(5,6),(7,2),(8,0),(9,1)}

§={4,7),65,2),(3,1),(0,8),(1,9),(3,2),(2,3),(1,1)} Determinar:

SoR
RoS
S—l

iR_l
STloR 1
R 1oS 1
R tust?
RnNS

R Ins1?
RUS
Dom R
Rec R
Dom R~ 1
JCCL. 3IN



e RecR !
e DomS
e RecS

10.-) Dado el conjunto A = {—1,0,1,2} y las siguientes relaciones en A
R=1{(-1,1),(0,0),(1,-1),(1,2),(2,1),(2,2)}
§=1{(0,0),(0,1),(1,0),(1,1)}

T={(a,b)EAxA /a?+b?=1}

V={(@a,b) €EAxA |/ ab =0}

Determine que propiedades cumple(n) cada una de ellas

11.-) Construya una relacion R en N que contenga 9 elementos, que cumpla con ser Transitiva y que ademas
contenga los pares ordenados (3,5),(5,9),(5,7)y (7,5)

12.-) Dado el conjunto A = {2,5,7,8}, determinar una relacion R tal, que cumpla con:
e DomR={2,5,8}=RecR

‘R sea Simétrica

#R=3

(5,2) eR

13.-) Confeccione una relaciéon en A = {1, 2, 3} que no sea ni simétrica ni antisimétrica

14.-) Pruebe que en Z, la relacion R definida por R = {(a,b) / Ik € Z:b — a = 3 k} es una relacion de
equivalencia

15.-) Pruebe que en Z, la relacion S definida por S = {(a,b) / 3k € Ny:b —a = k} es unarelacion de
Orden

16.-) Dado el conjunto A = {a,b,c,d} ylarelacion R = {(a,b), (c,d),(a,d), (b,a)}, agregar el minimo
de elementos necesarios para que la relacion ‘R sea una relacion transitiva

17.-) Dado el conjunto
A={a,b,c,d}ylarelacion R = {(a,b),(b,c),(a,e), (c,b), (a,d), (c,e), (b,a) (a,c)}, elimine
los elementos minimos necesarios de tal modo que R sea una relacion antisimétrica.

18.-) Hallar el valor de a y b en cada caso de tal modo que se cumpla la igualdad de pares ordenados,
estableciendo previamente las restricciones en caso de que existan

e (5,99=(10a,-b)

e (4a-1,b+3)=(3a,0)

. (%,a+b)=(6—b,10)

e (2a,12)=(-8,b—a)

e (Wa,2)=(5,1++b)

e (7[x—18],7[h—-3])=@B[x—14], 9[b—1]—38)
» G i) =015+ )

(e S

e (Wa+9,9)=(7,b+ V10b+6)
. (L b)z(i p(p—b)_Q(q—b))
e P ?

. -1 a+1i 3b-7)\ _ (l 3 b—14)
at+l - )
1-— 4b+2 2 "4b-13
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19.-) Determine el dominio, el recorrido y escriba por comprension las siguientes relaciones que se muestran
en los graficos adjuntos

IR : IR IR
A 3 A 7
b_____
|
a-}— —
/ l .
— > IR <
a b } >m /IR
a
|
IR

1 1 >R
b

20.-) Grafique, ademés de determinar el dominio y el recorrido de las siguientes relaciones:

e R,={(a,b) /] aAbER Y b= -1}

e R,={(a,b) /JaAbER Y a+b= 8}
e Ry={(a,b) JaAbER ya?+ b?=1}
o ‘2R4={(a,b)/a/\bE]R§yb=L}

a—1

o SRS={(a,b) / a/\bE]Rybzﬁ}

e Ro={(a,b) /JanbERY a?*—2a—b =23}

21.-) ;Cuantas relaciones de A en B se pueden definir?, determine (ddndose usted los conjuntos necesarios)
todas y cada una de ellas (en los casos que se pueda)si se sabe que:

SiA=1A#B=1
SiA=2A$B=1
Si$A=2A$B =2
SiA=3A$B =2
SiA=4 A#$B=5
SifA=mA$B=n

22.-) Dados los conjuntos A = {3,4,5} A B ={2,6}, determinar:

AxB

Bx A

Ri={(a,b) /a €EAANDEB y aesmiltiplale b}
R,={(a,b) /a EANbDEB y a=Db}
Rs={(a,b) / a EANDbEB y aesantecesorde b}
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23-)DadosC ={x €Z /-4 <x< -2} y D={x€ N / 1< x < 5}, escribir por extension, graficar

en un diagrama de coordenadas, determinar el dominio y el recorrido de cada una de las siguientes

relaciones:
Ri={(x,y) €CxD /|x| <y}
R, = {(a,b) € DxC |/ a+besunninero inpar Abe Ry b= —1}
Ry= {(x,y) €CxD / x?*<3y}
Ro={(x,y) € xC /-2x=y }
Rs= {(x,y) € CxD / |y — x| esunntnero conpuesto }
Re= {(x,y) € C? / x -yeselcuadradode un nimero}
R, = {(x,y) € D?/ xeysonprinosrelati voentresi}

24.-) Dados los conjuntos A ={x € R / -3x%2+10x—-3>0} y B={x€R /—x?+5x—6 <0}

determinar el dominio y el recorrido, graficar y escribir al menos cinco pares ordenados y determinar la
relacion inversa en cada una de las siguientes expresiones:

AxB

Bx A

R,={(x,y)€AxB | a= b}
Ryt

R, ={(x,y) €AxB [/ x <y}
R1!

AC

BC

A x B¢

B¢x A€

(AxB)¢

(BxA)°€

25.-) Graficar en R 2 el conjunto de todos los pares ordenados (a , b) que satisfagan en cada caso la condicion

Dada:

x=4VyeR
xy<0
y=-3Vx €R
Z>0

y

xX=y



FUNCIONES

Diremos que una funcién es una relacion, es decir, es un subconjunto de un producto cartesiano que cumple
con dos condiciones necesarias y suficientes y que son que todo elemento del conjunto de inicio esté
relacionado con algin elemento del conjunto de llegada y ademds que esta relacion es tnica

Sea f: A — B unarelaciéon de A en B, fes funcion V€ A,3!y € B talque f(x) =y

Graficamente:
bl

/\

A B

Se dice que “y” es la imagen de “x” en B y por otro lado que “x” es la preimagen de “y”

Dominio de una funcion: Se llama Dominio de una funcién y que se designa por Dom f al conjunto de
partida, es decir, al conjunto formado por todas las primeras componentes o Preimagenes de los pares
ordenados que pertenecen a la funcion.

Simbolicamente: Domf={x / (x,y) € f}

Recorrido de una funcion: Se llama Recorrido de una funcion y que se designa por Rec f al conjunto de
llegada, es decir, al conjunto formado por todas las segundas componentes o Imagenes de los pares
ordenados que pertenecen a la funcion.

Simbodlicamente: Rec f={y / (x,y) € f}

Ejemplos:
1.-) De acuerdo a la grafica o diagrama de flechas, se tiene que:

f(2) = o
f(4)=e
f(8) =a
f(16) =i

Dom f={2,4,8,16}
Recf={a,e,i,o}

2.-) De acuerdo a la grafica o diagrama de flechas, se tiene que:

f(2)=o
f(d)=e
f(8) =a
f(16) =i
f(32)=¢

Dom f={2,4,8, 16,32}
Recf={a,e,i,o}

3.-) De acuerdo a la grafica o diagrama de flechas, se tiene que:

No es funcion puesto que no existe f(64), por lo tanto,
No cumple con la condicioén de que todos los elementos
del conjunto de partida deben formar parte del Dominio
de la funcion.

Dom f=1{2,4,8,16,32}# A, i.e., Domfc A




4.-) de acuerdo a la grafica o diagrama de flechas, se tiene que:

No es funcién puesto que f(8) =a A f(8) =b, es decir,
El elemento 8 del Dominio tiene 2 imagenes, por lo tanto,
No cumple con la condicién de UNICIDAD

5-)Seaf:N —N
x— f(x)=y=2x
R.: Si es una funcion, porque todo numero natural tiene un doble y éste es inico

6.-) Ejercicios resueltos:

1.-) Dada la funcidn h:R—R, definida por h(x) =a, donde a es el mayor entero que cumple con que a<x,
Encontrar:

e h(11/3)
e h(7)
e h(—35)

Respuesta: h(11/3%h(3, =3 , ,h(7)=7, h(—35) =0
2.-) ¢Cudles son las dos razones que impiden que la relacion g={ (x ,y)€ERxR: x?+ y2=9 } sea una funcién

Respuesta:
e ) Elvalor de g(x) no esta definido para todos los nimeros reales, por ejemplo, six =4=42 + y2=9
=16+ y2=9 =y 2=9-16 =y 2=-7 , Ay€R que al elevarlo al cuadrado se obtenga un real negativo.

e )Six=1=124y2=9=14y2=9 =y 2=9 1 =y 2=B=y=+22, es decir tiene dos imagenes

3.-) Dadas las funciones f:R—R definida por f(x) =(x4+2) y g:R—R definida por g(x) =x-1) ¢+2) /(x~1), pruebe si
son o no iguales.

Respuesta: No son iguales puesto que el Dom f= R sin embargo el Dom g=R—{ 1}ya que en este punto la
funcién g no esta definida, ademas le Rec f=RA Rec g=R-{ 3}

4.-) Dada la funcién k:R—R definida por k(x) =x 2 ¢es una funcién biyectiva?

Respuesta: No porque no es inyectiva que si xa=3 =k(X1) =3 2=k (X1)=9 ,si x,= -3 =k(x3)=(-3)>=k(x;)=9 y
para que k sea inyectiva debe ocurrir que si k(x1) =k(x2)=x1=x2 como k(x1) =9 Ak(x2) =9=3=-3 lo
cual es un contradiccién puesto que 3#+—3 en el conjunto de los nimeros reales.

Tampoco es epiyectiva, puesto que y=—25 € Ry no existe ningin nimero real que elevado al cuadrado
de como resultado — 25, por lo tanto hay al menos un ndmero en el conjunto de llegada que no tiene
pre - imagen.

EJERCICIOS POR RESOLVER
1.-) Determine si las siguientes relaciones definen
e P={(1,2),(2,3),(3,4),(1,4),(6,9)}una funcion en N
o R={(x,y)€ ZxZ:y=2 x+1} una funcién en Z
e S={(2,x):x€ER}una funcionen R
o T={x,y)€ RxR:x=y2}una funciéon en R

2.-) Muestre a través de un contraejemplo que las siguientes relaciones no son funciones
o V={(x,y)€ R2: x2+ y2=1}
o W={(x,y)eER2:1<x<3 A -1 <y <5}



3.-)SeaA={a,b,c}yB={1,0}. Determine todas las funciones distintas que se forman de Aen B

4.-)DadosA={1,2,3,4,5},B={a,b,c,d}ylarelacion LEAxB={(1,a),(2,c),(1,¢),(4,b), (5, a), (4, d)}
agregue o elimine elementos de tal modo de convertir esta relacion en una funcion

5.-) Cudl (es) de los siguientes graficos corresponden al de una funcidon en R

/

) F\TL/, et

/ [ N

6.-) Sea f una funcion en R2 definida por f(x) = x 3 - x + 1 ¢ Cudles de los siguientes pares pertenecen a la funcion?
{(0 ’ O)I (1 ’ O)I (0 ’ 1); (1 ’ 1); (1 ’ _1)I (2 ’ 3); (2 ’ _3)I (_2 ’ _5)I (_1 ’ 1)}

7.-) Dada la funcién f en R2 definida por f(x) =3 x 2-x3+5x-1, determinar

e f(-1)
e f(0)
e fW3)

8.-) Dada la funcién f en R2 definida por f(x)=ax2+bx+ccona, b, c €R, determinar

o flx+1)
.« flx-2)
o fG) conx#0

9.-) Dada la funcién f en R ? definida por f(x) = 4 x%-x+ ﬁ, determinar

e f(0)
° f(x + 1)

10.-) Considere los intervalos A [-1, 1], B=[1, 3]y C=[-3, -1] y las funciones f , g, h definidasen A, B, C
respectivamente, por la férmula f(x) = g(x) = h(x) = x 2 . éCudl de estas funciones es inyectiva?.

11.-) Sea A un conjunto tal que # A >2 y sea a € 4, se define la funcién f: A — Atalque f(x)=a, Vx €A
e Determine el recorrido de f
e Muestre que f no es ni inyectiva ni epiyectiva
e SiA=Nya=2, grafiquef
e SiA=Ry a=2, grafiquef.

12.-) Sea g: Z — Z, definida porg(x) =2 x
e Determinegog
Determinegogog
Determinegogogo .. ... ... .....og (nveces)
Demuestre que g es inyectiva
¢Es g una funcién biyectiva?, justifique su respuesta

13-) Seah: R—{0}— R, definida por h(x) ==

e Demuestre que h(a) —h(b) =h (ba_ba)

14.-) Determinark(x +1) sise sabe que k(x —1) =x 2

“_n

15.-) Una funcidéng esta definida en [ 1,5] . ;Para cuantos “X” existen

¢ g(x-3)
+ 9(3)

o g(1-7 x)?



16.-) Sila compania Costa S. A. tiene en su bodega 500 unidades de Play, al comienzo de mesy se venden 20
Unidades diarias:
e Encontrar una funcién que represente el numero de unidades en bodega un dia cualquiera del mes.
e En qué dia del mes se agotara la cantidad de Play
e ;Cuantos Play tendra transcurridos 15 dias?

17.-) El costo de almacenaje de sacos de papas estd dado por la funcionf(x) =0, 04¢ +1, 36 en dondex
representa el costo unitario de cada saco de papas.

e Construyala graficade f parax €[5, 20]
e ;Cudl seria el costo de almacenaje para el cajon de tomates, si cada cajon cuesta $6?
e ;Cual seria el valor de cada unidad de cajon de peras si el costo de almacenaje es de $1, 807?.

Ejercicios extraidos de Guia de ejercicios de la Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas de la Universidad de
Chile, Introduccion al Algebra 091 afio 2009.

18.-) Indique cual de los siguientes conjuntos estableceuna funcién:

e R={(a,b) ENZ:b=aP paraalginp € N}

e Seana, b, € R—{0} fijosR={(x,y) ER?/y=ax3+bx+c}
e R{(x,y)ER?/x=y242 y+1}

« RH{OMER/x=(+1%

19.-) Indique cudles pares de funciones son iguales, sinoloson, explique porqué

2-1 -1
o [.9:RA{-2} =Rcon f(x) =——— N g(x) =—
x—1)(x+1)

« f.g:R{-1,0, 1R con f(x) = A g(x) ==&
e f,g:R>Rconf(x)=(x+2)° A g(x)=x3+6x%+12 x+8
. f,g:]R+—>]Rconf(x)=\/ix_ A gx)=/x

20.-) Encuentre la funcién inversa de las siguientes funciones, verificando previamente si son biyectivas.

o fiIR{0}—R,conf(x)=1x3
e Seaa#), f:R—R, conf(x)=ax+b
. R+ _x
* [TR"—>R f(x) =7
Ejercicios extraidos del libro: CALCULO DE UNA VARIABLE DE JAMES STEWART

21.-) La grafica muestra una funcién, de acuerdo a ella

Determinar el valor de f(—1) A
Estime el valor de f(2)

(Para qué valores de x, f(x) =2

Estime los valores de x tales que f(x) =0
Establezca el dominio y el recorrido o rango de f T T 17

f(2+h)—f(2)
h

22.-) Si f(x) =x 3, evalue el cociente de diferencias y simplifique su respuesta

23.-) Encuentre el Dominio de la funcién:

2 1
© fW=ms
3
-
* g(x) :xzi 1

e h()=/4 — x +Vx2 — 1
24.-) Qué aspecto tiene cada una de las graficas siguientes a partir de la grafica de fpresentada en el ejercicio 22

« y=-f®
o y=2 f(0)-1
o y=f(x-3)+2



25.-) Sin usar calculadorahaga un bosquejo de cada una de las siguientes graficas

[ ] y:x3
o y=(x+ 1?3
° y=(x— 2)3+3

o y=A —x?
[} yz\/;
o y=2+/x

1 — x2 [ x <0
26.-) Seaf(X)% 2xi 1 ssilxx>0 ”

e Evalie f(-2) Af(1)
e Trace la grafica

27.-) Sif(x)=x?+2x-1 A g(x) =2 x—3 encuentre cada una de las siguientes funciones
* feg
* g°f
® ge°g-°g

28.-) Al abrir un grifo de agua caliente, la temperatura T del agua depende de cudnto tiempo ha estado saliendo
el agua. Dibuje un esbozo de grafica de T como una funcién del tiempo t que ha transcurrido desde que fue
abierto el grifo

29.-) Un contenedor rectangular sin tapa tiene un volumen de 10m 3. La longitud de su base es dos veces su
ancho. El material para la base cuesta $10 por metro cuadrado, y el material para los lados cuesta $6 por
metro cuadrado. Exprese el costo de los materiales como una funcién del ancho de la base.

30.-) Encuentre el dominio de cada una de las siguientes funciones: f(x) =Vx + 2 A g(x) = 21_

X

31.-) Una funcion f esta definida por f (x) ={i 2_ X Ssii ;C >S :i evalude
* f(=2)
e f(-D
e f(0)
e grafique la funcion.

32.-) Encuentre una férmula para la funcién f graficada en la figura

A Y=
1
# ;—9 p 1
0 2
3x si—1 <x<0
33-) Seaf(x)={x3 si0<x <2
e Es finyectiva? Justifique demostrando si asegura que si lo es o con un contraejemplo si afirma que no lo
es
e Es f epiyectiva? Justifique demostrando si asegura que si lo es o con un contraejemplo si afirma que no
loes

e Es f biyectiva?, siloesencuentref—1
e (Grafique f—1



34.-) Seaf(x) =5 x+3x—4

Determine el dominio de f

Determine el recorrido de f

Restringa el dominio y el recorrido ( si es necesario) de tal modo quef sea biyectiva
Grafique f

Determine f~ 1

Determine el dominio y el recorrido de f~ 1

Grafique f~ 1

Ejercicios extraidos de guias del profesor Domingo Almendras y recopiladas por el profesor Oscar Godoy

35-)Sif(x—2) = ﬁ conx ER—{-1}= {f(fl(z—)x:) -

36.-)Si f G) =x2+4+1conxeR—{0} = {sz(_xl))==

37.-) Sif(%) =x conx ER-{1} = {f(zfy(cx-l)— T) _

38.-) Sea f(x) = — N fa () = fo (fno1 @) conn=1,2,3,.... evaluar fyo, (2012)
39)Sea f(D)=1;f(D)+f2)+ - eeeeee.tf(n) = n?2 f(n) Vn €N, calcular £(2012)

40.-) Sea f(x) = 9:)3: 5 calcular: f (ﬁ) +f (ﬁ) +o it f (%22)

LA g(x) = —— Calcular f(1 + x)

x+ 1 x+ 2

41.-)Sea (fog)(x) =

x—3

42.-)Sea (f o g)(x) = A flx)= 714 calcular g~ 1 G)

N

X

A g(x)=—2— Calcular f~1(2x +3)

x + 1 x—1

43.-) Sea (f e g)(x) =
Ejercicios extraidos de una prueba confeccionada por el profesor Luis Arancibia

44.-) Se da la relacion definida en R?: f(x) = i , Si f G) = f(x) entoncesx =

a)l b) 0 c)—1 d)2 e) No existe valor real

45.-)Si f(x) = ax;  ent oncesf~(a+b) =
b

a)l b)—-1 c)a+m d)b e)a

. _ x—1 -1 1 _
46.-) Si f(x) = —; entoncesf (— Z) =

a) = ! b) “Z‘al 0) = ! d)0 e) No esta definida
47-)Si f(x)=2x—1 A (gof)zzjfl entmces g~ 1(x) =

x x 1 1 x+1
a) x+ 1 b)x—l C)x+1 d)x—l e) 2

48.-) Una funciénestalqueVn €N: f(2n)=2+f(n), Sif(2) =3 = f(8) =

a) 5 b) 6 c)7 d) 8 e) 12



49.-) Sea f(x) = /1; i una funcién enR? ent oncesDom f =

50-)Sif(x)=2"* = f(x—1) =

) fE+1 BIfE) 92f(x) DfD-1 o f()+2

51.-)Sif(x) = 1 ,x #0 ysi flg)]=x—1 =>gx+2)=
2) —— b) —— 0)= d)= e)N. A.
Respuestas:
lay— bz 2a)f@)==+1 b)2 32) f(x) = 2= b1+ -
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